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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
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Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
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John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Mats Holmström (Kommunikationsdirektör) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Nicklas Sjöqvist (Enhetschef) 
Louise Lagerlund (Stadsjurist) 
Britt-Marie Pettersson (Förvaltningschef arbetsmarknads- och socialförvaltningen) 
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§ 243 Ändring av lokal ordningsstadga - lustgas 

STK-2024-1171 
 
Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med en hemställan om ändringar i den lokala 
ordningsstadgan med anledning av bruket av lustgas i berusningssyfte. Det föreslås bland 
annat ett förbud inom ett avgränsat område. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att 3 § i lokala ordningsstadgan skall lyda enligt 
följande: 
 
Vid tillämpningen av 3 kap. ordningslagen (1993:1617) och dessa föreskrifter ska, 
med stöd av 1 kap. 2 § andra stycket ordningslagen (1993:1617), följande 
områden jämställas med offentlig plats: Ribersborgsstranden, Limhamnsfältet, 
Sibbarps badpark inklusive Hammars park, Klagshamns badplats, 
kulturreservatet kring Malmöhus och vad avser 13 a § Folkets park.” 
  

2. Kommunfullmäktige beslutar att lokala ordningsstadgan införa en ny § 13 a med 
följande lydelse:  
 
”Det är förbjudet att på offentlig plats inom nedan angivet område använda 
lustgas i berusningssyfte.  
 
Med offentlig plats likställs i denna paragraf begravningsplats eller skolgård som 
är tillgänglig för allmänheten. 
 
Det område som avses med bestämmelsen innefattar Malmö stad, begränsat av 
Malmös Yttre Ringväg, samt även stadsdelar och tätorter områden utanför denna 
väg: Bunkeflostrand – innefattande Strandhem, Klagshamn, Käglinge, Kölnans 
Fritidsby, Oxie – innefattande Toarp och Tygelsjö, till den del dessa är innanför 
kommungräns.  
 
Områdets utbredning framgår av karta (se bilaga — Förtäring av lustgas).” 

   

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Anton Sauer (C) yrkar att ändringen ska vara tillfällig till och med den 31 december 2025 
och att en utvärdering därefter ska göras. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
arbetsutskottets förslag. 
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Reservationer och särskilda yttranden 
Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en skriftlig reservation, 
bilaga 29. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 30. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240909 Ändring av lokal ordningsstadga - lustgas 
• Tekniska nämnden beslut 240827 § 176 
• Tjänsteskrivelse fastighets- och gatukontoret 
• Kartbilaga - Ändring av lokal ordningsstadga - lustgas 
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Bilaga 29         
          
   

Reservation 
 

31. Ändring av lokal ordningsstadga - lustgas 
 

Centerpartiet erkänner de problem som användningen av lustgas i berusningssyfte har skapat, 
både i form av hälsorisker och som ett ordningsproblem. Vi ser dock med viss skepsis på att så 
omfattande regleringar införs utan att en mer genomgående analys av effekterna genomförts. Den 
föreslagna ändringen av ordningsstadgan, som inkluderar ett förbud mot lustgas inom hela 
Malmö stads område, kan uppfattas som en överdriven inskränkning utan mått på om det är ens 
ett framgångsrikt initiativ. 

Centerpartiet ansåg att ett temporärt förbud hade varit en mer rimlig åtgärd, där vi kunnat dra 
lärdomar från våra grannländer, såsom Danmark, som nyligen infört liknande förbud fast utan att 
antalet lustgasärenden löstes upp. En temporär åtgärd hade möjliggjort en uppföljning och 
utvärdering innan vi permanentar ett omfattande förbud i Malmö.  

Centerpartiet yrkade därför att följande omskrivning skulle göras:  
 
1. Kommunfullmäktige beslutar att tillfälligt(Fram till 20251231) ändra 3 § i lokala 
ordningsstadgan vilken skall lyda enligt följande: Vid tillämpningen av 3 kap. ordningslagen 
(1993:1617) och dessa föreskrifter ska, med stöd av 1 kap. 2 § andra stycket ordningslagen 
(1993:1617), följande områden jämställas med offentlig plats: Ribersborgsstranden, 
Limhamnsfältet, Sibbarps badpark inklusive Hammars park, Klagshamns badplats, 
kulturreservatet kring Malmöhus och vad avser 13 a § Folkets park.”  
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att tillfälligt(Fram till 20251231) i den lokala ordningsstadgan 
införa en ny § 13 a med följande lydelse: ”Det är förbjudet att på offentlig plats inom nedan 
angivet område använda lustgas i berusningssyfte. Med offentlig plats likställs i denna paragraf 
begravningsplats eller skolgård som är tillgänglig för allmänheten. Det område som avses med 
bestämmelsen innefattar Malmö stad, begränsat av Malmös Yttre Ringväg, samt även stadsdelar 
och tätorter områden utanför denna väg: Bunkeflostrand – innefattande Strandhem, Klagshamn, 
Käglinge, Kölnans Fritidsby, Oxie – innefattande Toarp och Tygelsjö, till den del dessa är 
innanför kommungräns. 

Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag.  

 

Kommunstyrelsen 2024-09-11  
Anton Sauer (C)   
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Bilaga 30 

 

 

Särskilt yttrande 
 

STK-2024-1171 Ändring av lokal ordningsstadga - lustgas   
 
Användningen av lustgas i berusningssyfte är miljö- och hälsoskadligt. Det är också ett ordnings- 
och säkerhetsproblem. För att upprätthålla den allmänna ordningen föreslås en ny paragraf om 
förbud av användning av lustgas i berusningssyfte inom ett avgränsat område. Förutom 
godkännande av tekniska nämnden och kommunfullmäktige krävs även godkännande av 
länsstyrelsen. Ordningsföreskrifter enligt Ordningslagen får inte angå förhållanden som är 
reglerade i nämnd lag eller lägga onödigt tvång på allmänheten eller annars göra obefogade 
inskränkningar i den enskildes frihet. Ju mer ingripande föreskrifterna är krävs större precision 
krävs i hur långtgående de geografiskt och tidsmässigt får vara. 
 
Vi välkomnar förslaget och redan i våras lämnade vi in en motion med ett liknande förslag till 
fullmäktige.  
 

Kommunstyrelsen 2024-09-11 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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